

中共阜阳市委政法委文件

阜政法〔2017〕36号



关于转发《关于开展向陈贤同志 学习活动的通知》的通知

各县市、区委政法委，市直政法各部门党组（党委）：

现将省委政法委《关于开展向陈贤同志学习活动的通知》（皖政法〔2017〕66号）转发你们，请结合实际认真学习贯彻落实。

全市各级政法机关和政法干警、法律服务工作者要把开展向陈贤同志学习活动，与学习贯彻党的十九大精神结合起来，与学习习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略结合起来，与贯彻落实中央、省委和市委关于加强过硬政法队伍建设的要求结合起来，与深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化和即将开展的“不忘初心，牢记使命”主题教育结合起来，与巡视整改工作结合起来。充分发挥先进典型示范引领作

用，为建设平安阜阳、法治阜阳，实现市委“双轮驱动”战略、建设大美阜阳创造良好环境。



中共阜阳市委政法委员会

2017年11月14日

中共安徽省委政法委员会

皖政法〔2017〕66号

关于开展向陈贤同志学习活动的通知

各市委政法委，广德、宿松县委政法委，省直政法部门党组（党委）：

陈贤，女，汉族，1972年8月出生，安徽定远人，大学专科学历，安徽天定律师事务所律师。2014年至2017年，陈贤同志先后赴西藏、内蒙古、新疆等边疆地区连续4次参加“1+1”中国法律援助志愿者行动，是安徽首位援藏女律师，与其爱人曹旭成为全国唯一一对参加法律援助志愿者行动的律师夫妇。三年多来，陈贤同志坚定人生信仰，放弃高薪、忍受病痛，扎根祖国边疆，助力法援事业，在志愿服务岗位上执业为民、勤勉尽责，做出了不平凡的业绩，赢得了人民群众的广泛赞誉，为促进民族团结，维护百姓合法

权益，促进社会公平正义作出了积极贡献。

2015年，陈贤被省司法厅评为安徽司法行政十大年度榜样人物，同年当选“中国十大正义人物”。2016年，陈贤与曹旭一起当选“CCTV年度十大法治人物”和“心动安徽·最美人物”。2017年，陈贤荣获“全国司法行政系统劳动模范”称号，与曹旭共同被授予2016年度“‘1+1’中国法律援助志愿者行动突出奉献奖”，同年，陈贤曹旭夫妇双双荣登“中国好人榜”，当选第五届安徽省道德模范，候选第六届全国道德模范。近日，中央领导和省委省政府主要领导均作出重要批示，对安徽首位援藏女律师陈贤同志扎根祖国边疆、推进法治建设的感人事迹表示问候和敬意。

陈贤同志是新时期法律工作者的楷模和榜样，是推进法治安徽建设的忠诚践行者。她的感人事迹集中体现了新时期政法干警和法律服务工作者的政治本色和价值追求。省委政法委决定，在全省政法系统开展向陈贤同志学习活动。

一、学习陈贤同志不畏艰辛、维护公平正义的使命担当。陈贤同志始终怀着对法律的信仰和敬畏，以维护贫弱群体合法权益为己任，忠诚践行习近平总书记“努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的要求。在西藏，她克服高原反应、皮肤过敏、语言障碍等诸多困难，在平均海拔3500米的昌都卡若区，多次沿着陡峭的山路，冒着生命危险下乡发放法律法规宣传资料。在内蒙古，她曾在

零下近二十度的室外开展法治宣传，冒着暴风雪去法院开庭，顶着沙尘暴去调查取证。多年边疆高强度工作使陈贤同志身患痛风、双眼白内障等疾病，但她始终保持乐观向上的心态，迎难而上，矢志不渝，把开展志愿服务、维护社会公平正义作为实现人生价值的舞台。全省政法机关和广大政法干警、法律服务工作者要像陈贤同志那样，不畏艰辛，顽强拼搏，勇于面对各种困难和挑战，以积极乐观的心态，展现政法干警和法律服务工作者维护社会公平正义的政治本色和使命担当。

二、学习陈贤同志扎根边疆、助力法援的奉献精神。四年志愿行动，不论是在西藏昌都市卡若区，还是在内蒙古巴彦淖尔市乌拉特中旗，还是在新疆乌鲁木齐头屯河区，陈贤同志始终把维护祖国边疆地区和谐稳定、促进民族团结作为工作目标，满腔热情投入到少数民族聚居的边疆地区法律援助工作中，努力用法律知识和专业技能帮助贫弱群体维权。强烈的使命感使她坚定一个信念：用自己所学的法律知识帮助贫困群众，是一件很简单快乐的事情。这种实现价值的快乐，是金钱买不到的。志愿服务期间，陈贤同志年均办理案件 70 余件，是普通法援律师的两倍多。3 年多来，开展法治宣传 220 多场次，解答群众法律咨询 2300 多人次。全省政法机关和广大政法干警、法律服务工作者要像陈贤同志那样，扎根基层，乐于付出，秉承公益之心，胸怀无疆大爱，

以强烈的责任感和无私的奉献精神在中国特色社会主义法治道路上实现人生价值。

三、学习陈贤同志执业为民、勤勉尽责的职业操守。陈贤同志作为一名社会律师，始终心怀对党和国家的忠诚、对人民的热爱。自 2009 年执业以来，一直以回报社会为理想追求，经常无偿给贫困群众提供法律帮助。她把边疆同胞当成亲人，在办理的每一起援助案件中，都热情周到地接待每一位少数民族当事人。她倾力帮藏族农民工维权，帮他们索要赔偿款，讨回被拖欠的工资；她顶着被对方当事人威胁的压力，通过法律途径维护了一位长期饱受家庭暴力当事人的合法权益；她用身边的典型案例和实际行动，告诉少数民族兄弟，法律不分民族，只有公平正义。三年多时间，陈贤同志毅然放弃内地发展机会和高薪收入，忍受病痛和孤苦，不停地奔波在祖国边疆，传递法治精神，播撒法治阳光，她用自己的专业知识让边疆贫困群众更加相信法律、尊崇法律。全省政法机关和广大政法干警、法律服务工作者要像陈贤同志那样，牢固树立大局观念、为民意识，始终怀着对人民群众的深厚感情，立足本职岗位，恪尽职业操守，执业为民、勤勉尽责，以时不我待的使命感和实际行动努力为人民群众提供优质高效、精准及时的法律服务。

全省各级政法机关和政法干警、法律服务工作者要把开展向陈贤同志学习活动，与学习贯彻党的十九大精神结合起

来，与学习习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略结合起来，与贯彻落实中央和省委关于加强过硬政法队伍建设的要求结合起来，与深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化和即将部署开展的“不忘初心，牢记使命”主题教育结合起来，迅速掀起向陈贤同志学习的热潮。要充分发挥先进的示范引领作用，努力打造过硬政法队伍，全面推动政法各项工作冲刺全国第一方阵，为建设五大发展美好安徽创造良好环境。





抄送：本委各科室

中共阜阳市委政法委员会办公室 2017 年 11 月 14 日印发
